

金牌小记者播报文章选登

卖报 采访 我都行 商报小记者化身快乐“小报童”

我是卖报的小行家

周六早晨,暖暖的阳光,小记者们早早地集合在绣湖公园,你们猜猜我们今天到底是来干什么呢?

原来是老师为了锻炼大家的胆量和口才,今天要进行一次社会实践活动——卖报纸!活动开始后,我和本组小队成员选择了广场的沿路小道,因为我们看见那边有许多正在锻炼的市民。当我们过去时,我们遇见了两位奶奶,同组小记者围住了其中一位奶奶,我便“抓”住了另一位奶奶。她十分和蔼地回答了我的问题,并且告诉我一定要好好学习,以后才能变成真正的大记者,还主动掏出十块钱买走了我的第一份报纸。成功踏上第一步!此时,小伙伴们已经在前方采访了,我在追赶她们的路上,碰到了四五位叔叔阿姨,都被我一一“截”下,当面作了采访并成功售出报纸。

其中,让我印象特别深刻的就是那位阿姨,她看起来很年轻,通过采访,得知阿姨今年四十岁了,并且在今年用业余时间考取了巴乌八级,更厉害的是用空闲时间学习英语进入雅思考试,我被阿姨的坚持深深地触动了。平时,我们学习的时候遇到小小的困难就退缩,但是我眼前的这位阿姨却能这般坚持不懈让我感动。她似乎看出我的心思,对我说:“小记者,你真的很有勇气,阿姨送你一句话——学习是终身的,不能停止,阿姨是亲身体会过来的,你一定要加油哦!”

通过这次卖报活动,我用满满的自信心赢得了市民的信任,而且我的个人售卖金额是最高的,这让我认识到,只要用心去做一件事,一定是能成功的!

青口小学506班 吴梓轩

回味无穷的卖报活动

今天,我跟着义乌商报小记者团,来到了人来人往的绣湖公园开始“小小报童卖报纸”活动。活动正式开始了,我们16人一组,每个人拿着5份报纸,穿过大街小巷,边走边卖。

第一次尝试还是艰难的。从对面走来了一位老爷爷,我连忙鼓起勇气上前问道:“爷爷,您买报纸吗?”爷爷直接说:“报纸啊,不买了,家里有了,还没看完。”“谢谢!”第一次卖报被拒绝了,我们都显得有些失落。不过,没关系,我们小组成员互相鼓励,继续努力!

第二次,我们碰到一位阿姨,她是一位老师,不但买了报纸还接受了我们的采访。不仅如此,她还和我们聊了起来:她说她的家乡是福建,毕业于厦门大学,由于机缘巧合来到义乌,因此定居在义乌了。她还告诉我们:读书破万卷,下笔如有神,盖世人读书,第一要有志,第二要有识,第三要有恒;读书有三到,谓心到、眼到、口到等学习要领,并告诫我们业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随,学习不要半途而废。这些话我深深牢记在心中。

接下来的活动中,我们从前两次卖报中吸取了经验,也越来越得心应手了,卖出了不少报纸。今天的卖报采访活动,真是有意义,让人回味无穷!

艺术学校504班 许静怡

当小报童特别开心

今天,2019年12月28日,2020年很快来到了,在这辞旧迎新之际,我们迎着温暖的阳光,开始小记者活动。不过,今天的小记者实践活动是我最喜欢的——卖报纸和采访市民。

一大早,我们来到了美丽的绣湖公园集合,老师先让我们自由组合,每5、6人一组并选出小组长,当老师讲完一些卖报采访注意事项后,我们每人领到6份《义乌商报》和一张采访任务单。

老师一声令下,活动开始,我们组员“嗖”的一下就往绣湖广场方向冲了过去,“卖报卖报……”我们拿着报纸,看到来往的行人就上询问要不要买一份报纸,但是问了好几个人都拒绝了。这时,我们看到有个阿姨向我们走来,我们冲上去就询问阿姨是否

需要报纸,没想到阿姨非常爽快地买了一份。

哇!我们卖出去第一份了,我们信心提高了很多。之后,我们决定转战地下商城,有一家店面去问,虽然被拒绝了很多次,但是热心市民还是很多。印象最深的,有一家店主用6块钱买了我们一份报纸,我们真的特别开心。

期间,我们采访到了一位74岁高龄的奶奶,当我们问她明年的期望时,她说她最高兴的是看到祖国这么繁荣昌盛,希望祖国能永远这样繁荣昌盛。

这次活动最大的收获就是通过和陌生人交流,知道了坚持和勇气的价值,我一定会在今后的学习和生活中继续前进!

稠城一校502班 陈科媛

为商报小记者自豪

“啦啦啦,啦啦啦,我是卖报的小行家……”你猜的没错,今天,义乌商报小记者变身“小报童”,走进绣湖公园、绣湖广场等地开展卖报、采访等活动啦。

在绣湖公园,老师简短地讲述了今天活动的目的、任务和注意事项,大家分好组领到任务之后,活动就正式开始了。

此时,其他组的小记者开开心心地“飞”向四面八方,我赶紧召集组员,讨论行动方案。我对大家说:“我悄悄带来了‘秘密武器’,我们肯定可以卖个好价钱。”说罢,我神秘地摸出一个橙子,看着大家半信半疑的样子,我拿着橙子向旁边一位带孩子的阿姨走去,说道:“阿姨,可以支持一下我们的报纸义卖活动吗?买一份报纸送一个橙子,两元钱一份。”

阿姨听了笑了笑说:“好吧,那我买一份。”很快我们就卖出第一份报纸,我们激动地跳了起来。我们走着走着,迎面碰到了

一位和蔼的叔叔,叔叔问:“你们是在卖报纸吗?”我们赶紧趁热打铁道:“是的,是的!你不要买一份,两元钱一份,还送一个橙子。”叔叔说:“那我给你们二十元,买十份。”“哇!”我们爆发出一阵尖叫,开心地连忙掏出十份报纸递给叔叔,沾沾自喜。

因为这位大方的叔叔给了我们勇气与鼓励,同时也让我们很自豪,我鼓舞队友们继续努力。紧接着,我们的报纸一份、二份、三份……都被卖掉。我们心里都有说不出的喜悦。我们想,这都是因为那位“二十元叔叔”的鼓励,我们才坚持到最后。

在卖报的过程中,我们还对市民进行了采访,大家告诉我最多的是:2019年收获了健康与幸福,也希望明年一家人快快乐乐,圆圆满满。

活动结束了,我体会最深的是卖报的艰辛,我为我自己自豪,为商报小记者自豪!

稠城三校404班 吴昕澄



2019年12月28日上午,29日上午,义乌商报小记者团分别组织20余名小记者走进绣湖公园、绣湖广场、地下商城、银泰百货、沿街店铺等处,化身“小报童”售卖最新出版的《义乌商报》,开展公益卖报和主题采访活动。通过向市民售报和随机采访路人,挑战自我,锻炼胆量,考验情商、财商和毅力勇气;发扬团队合作精神,两个半天时间,将近300份报纸销售一空,主题采访任务圆满完成。

活动正式开始,老师首先给小记者们讲解售报注意事项和规则,明确当天的主题采访任务,随后进行分组,选出组长,每位小记者领取了5至6份报纸和采访任务单,开始了当天的“售报采访之旅”。

面对陌生人,如何鼓起勇气卖出第一份报纸?面对他人的拒绝是放弃还是继续坚持?当天的售报和采访任务能否顺利完成?且看商报小记者是怎么做的吧!

领受任务后,小记者们已经按捺不住兴奋,他们兴致勃勃地开始寻“第一位”顾客。恰逢周末,天气晴好,公园和广场里到处都是出来休闲游玩的市民,这给大家售报和采访创造了很好的条件。每遇到一位市民,小记者都礼貌地问道:“您好,我们是义乌商报小记者,我们正在进行公益卖报活动,今天的报纸有很多精彩的内容,可以支持一下我们的公益活动吗?”

在这期间,有的小记者被直接拒绝,有的小记者却越战越勇,在遇到困难时没有灰心丧气,他们坚持不懈,大胆尝试,卖出了一份又一份报纸。

卖报期间,小记者的主题采访任务也同时进行:2019年即将进入尾声,2020年即将到来,市民在2019年最大的收获是什么?最大的遗憾是什么?2020年最大的愿望又是什么呢?春节期间市民是选择在家过年还是旅游过年?大年除夕晚饭是家里吃还是酒店里吃?作为义乌市民知道义乌精神是什么吗?……带着一个个问题,小记者们逮住每一个机会,向路人发起随机采访。

以下内容小记者采访市民的部分记录:

“过去的一年我过得充实,没有太多遗憾的事情,只希望明年能赚更多钱”;

“希望家人身体健康,孩子可以平安长大”;

“2019年我的女儿有了孩子,我觉得这是今年令我最开心的事情了”;

“希望义乌这座城市能够发展得越来越好”;

“我爱我的家人,我爱义乌,义乌最棒”;

……

为了吸引市民关注,商报小记者在售报过程中,可谓“八仙过海,各显神通”,吉他演奏、抖空竹、拉小提琴、街舞、快板……小记者的才艺展示,招数迭出,通过自己的个人才艺表演,吸引许多市民驻足观看,在赢得市民阵阵热烈掌声中,小记者们趁机纷纷上前售卖报纸以及完成采访任务——这招还真灵!

当天活动结束后,小记者们都卖掉手中所有的报纸。本次活动不但让孩子们体验了劳动的辛苦,体会到父母赚钱的不易,收获更多的是胆量和信心,商报小记者——你们是最棒的!

陈红盛 骆梓煊 文/摄



当小报童,锻炼身体

周六上午,我们共同在绣湖公园牌坊前集合,老师给我们布置了一项任务,每人手里拿6份报纸,5至6人一组,一起去卖报纸,并且在卖报过程中需要进行市民问卷调查采访。我们这次卖报的范围被指定绣湖广场附近。

绣湖广场上有的人在散步,有的人在跳舞,有的人在卖气球,还有许许多多人在嬉戏。我们手里拿着报纸,看见前方有好多人坐在那里,我们上前询问叔叔阿姨,你们买报纸吗?其中的一位阿姨听完马上给我们付了现金,我们真的很开心,成功把第一份报纸卖出去了。紧接着,我们看见一位老奶奶,老奶奶十分和蔼,热情地接受了我们的采访:2019年有哪些收获?有哪些遗憾?对2020年的期望又是什么?义

东洲小学502班 徐高峰

才艺展示,助力卖报

鸟精神是什么?这位老奶奶——作了一回答,我们认真地听,并将她的回答一一记在了笔记本上。

接下来,我们又开始卖报了,但是好像没有那么顺利,接连好几个人拒绝了我们,不过我们不气馁,继续寻找下一家。功夫不负有心人,我们来到一家卖衣服的小店,我先上去和阿姨打招呼,介绍自己是商报小记者,今天搞卖报活动,能否买一份报纸?那位阿姨回答:“好呀,你们小小年纪就出来锻炼,真棒!阿姨对我们的鼓励,使我们的热情高涨。”

这次的“小报童”义卖活动,锻炼了我的口才,提高了我的胆量,也增强了我的勇气!

“今天的新闻真正好,五个硬币就卖一份报!”今天,我们义乌商报小记者们来到了绣湖广场和绣湖公园等地开展“卖报”和采访活动。

一到绣湖公园里面,我们便见到很多老人在喝茶、聊天、打牌和下棋,我们组当机立断,兵分两路,一队利用乐器表演吸引市民,趁机卖报纸;另一队采访老人们,再找时机来卖报纸。

但是,说起来容易做起来难。只见他们有些正聊在兴头上,贸然打断也不好意思;也有些老人的视力不是太好,说看不清报纸上面的字,不想买报纸;还有的老人开始没有听清楚,以为这是送的,一听说要花钱买立马就退还给我们了,怎么办呢?

此时,“报童乐器队”在一处空旷的地方,唱起了歌。我们希望用自身的才艺表演来打动路过的人们买报纸。

很快,我们四周聚拢了许多人,大家的掌声不断,于是我们就趁热打铁,一下便以每份5元卖出了许多份报纸。而“采访队”便寻找机会与老人们打成一片,在采访的过程中顺便售出报纸,也取得了不错的成绩。

花钱容易赚钱难。我们小队忙活了一上午,终于卖出了所有的报纸。通过这次活动,让我明白了爸爸妈妈挣钱的不易,好好学习才是硬道理!

宾王小学603班 张昊

卖报活动感悟人生道理

周日上午,在绣湖公园和绣湖广场里,到处是身穿红马甲的小记者的身影。他们在干嘛呀?对,他们在卖报呢。

我们这一组首先来到了绣湖广场,刚走到入口,就看见一位叔叔迎面走来,我们小记者向叔叔耐心讲解我们活动任务和目的,叔叔听得十分认真,为了支持我们当即买了一份报纸。

不一会儿,对面又碰到了一位奶奶,我们互相点点头。“奶奶您好,我们是义乌商报小记者……”“嗯,不好意思,我不懂文

化,看不懂报纸,哦,对不起了呢……”我们还没说完,奶奶就打断了我们,此时的我不知道该如何继续下去,身边的许文华小记者站出来帮忙,通过她一番巧词妙语,奶奶最后买了一份报纸,鼓励我们的公益活动。

通过这次活动,我明白了父母赚钱的辛苦,理解了团队合作的重要性,团结就是力量!总而言之,此次卖报活动我学到了很多,了解了很多,也明白了许多人生道理。

青口小学507班 吴习羽